

福田区关于《深圳市重大城市 垃圾处理设施管理及运营情况绩效审计》 发现问题的整改情况

一、基本情况

针对《深圳市重大城市垃圾处理设施管理及运营情况绩效审计》发现的问题，我区高度重视，立即开展相关问题的整改落实工作。相关部门、单位针对问题，穿透分析原因，对整改问题制定针对性措施，拟订具体整改方案，按项逐条落实。

二、整改完成情况

目前，《深圳市重大城市垃圾处理设施管理及运营情况绩效审计》报告涉及福田区的3个问题已全部整改完成。具体情况如下：

（一）关于对垃圾运输车辆监管不到位的问题

针对审计指出的问题，我区一是要求市政清运企业将清运车辆逐步更换为31吨车辆，增强运力以避免超载行为。二是加强垃圾清运车辆监管，所有进入电厂的清运车辆需向市环卫处办卡系统上传相关资料，审核通过后取得通行证，现已杜绝换箱行为。三是全区约280辆市政垃圾清运车辆（含前端清运车辆）已全部安装GPS定位系统并对接且使用正常。

（二）关于生活垃圾强制分类行动方案部分任务未完成的问题

为了提高我区餐厨垃圾处理量，我区积极探索，通过“化

整为零”的方式，加快在多个点位推进餐厨垃圾处理点建设，其中振华西、南华村等垃圾处理点已建成，凤塘河处理点土建部分现已完成，同时督促各街道在辖区建设分散式小型化餐厨垃圾处理机，全力提高厨余垃圾的资源化处理量。截止2020年底，我区餐厨垃圾收运处理量已完成459.4吨/日，已完成市里当年度的指标任务（410吨/日）。

2020年，我区对果蔬垃圾处理重新采购招标，引进新的服务企业，采用新的处理技术和设备，并要求服务企业设置备用设施，以应对紧急故障替换使用。截止2020年底，我区果蔬垃圾处理量提高至92.2吨/日，已完成市里下达的指标（40吨/日）。

（三）关于生活垃圾分类投放收集成效不高的问题

我区积极开展垃圾分类宣传教育，组织引导社会公众参与，加强相关违法行为的处理处罚，取得较好成效。辖区居民生活垃圾分类意识有较大提高，餐厨垃圾和果蔬垃圾日处理量已由2019年的155吨大幅提升至2020年的551.6吨。

一是借助各类媒体全天候宣传。在电视、报纸、报刊等平台密集发布垃圾分类动态，推出“图+文+音+影像”四位一体宣传模式，邀请郎朗、濮存昕、易建联3位名人为福田文明生活垃圾分类推广代言，产生传播叠加效应。二是全面做好《深圳市生活垃圾分类管理条例》落地宣传。开展《条例》三进工作（进社区、进小区、进家庭）等相关宣教工作，强化市民分类投放意识。截至目前，共开展了972场培训，实现条例宣传覆盖率100%。三是区教育部门协助推进。通过发

动辖区中小学生为分类工作建言献策、到小区进行垃圾分类巡查、垃圾分类督导，推动分类工作提质增效。**四是**召开垃圾分类人大论坛。邀请市、区人大代表围绕垃圾分类的热点难点问题展开交流，通过组织人大代表开展专题调研、监督民生实事、督导办重点建议等方式进行监督助力。**五是**建立“红蓝黑排行榜”激励制度。对辖区内积极践行生活垃圾分类且成效显著的住宅小区、家庭、个人及表现突出的督导员进行激励，对效果较差的进行警告、督促和整改。**六是**加强相关执法检查。2020年10月9日至2021年3月4日，共出动人员26062人次、车辆5390辆次，检查投放点位10750个，检查垃圾收运车辆236台次，检查垃圾处理企业82家次，立案656宗，拟罚款总额217750元，已执行到位199150元。